



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Ma választási nagygyűlés a Kossuth-téren

ZÖLD SÁNDOR MINISZTER MOND BESZÉDET

Debrecen dolgozó népe nagy lelkesedéssel készül a mai választási nagygyűlésre, amelyen Zöld Sándor belügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mond beszédet a tanácsok jelentőségéről, a főlsszabadság óta elért eredményeinkről, a szocializmust építő öt éves tervünkről és a békeharcban reánk váró időszerű feladatokról.

A debreceni üzemekben röpgyűléseken tudatosították a dolgozóknak a mai nagygyűlés jelentőségét. Az üzemek dolgozóinak ezrei ünnepi menetben, zászlók, felirások és nagyjaink képei alatt fognak felvonulni a nagygyűlés színhelyére, a Kossuth-térre. Az üzemi dolgozók tegnapi röpgyűlésein

egyébként több öntpdatos munkás munkafelajánással tett hitet a béke és öt éves tervünk mellett, a tanácsválasztás tiszteletére, így a Bártorgyárban Bara András állító vállalta, hogy ezévi tervét 50 nappal hamarabb teljesíti be, Pásztor Ferenc pedig teljesítményének 10 százalékos emelését fogadta meg.

A választási nagygyűlés ma délután fél 5 órakor kezdődik az Arany Bika előtti téren. Kulesár Ferenc, az MDP városi titkáranak bevezető szavai nyitják meg a gyűlést, ezután mondja el beszédét Zöld Sándor belügyminiszter.

A mai nagygyűlésen Debrecen dolgozó népe hitet fog tenni a tanácsok, öt éves tervünk és a béke ügye mellett.

Béke nélkül nincs munka, építés! Aki helyt akar állni a békéért, az a Népfontra szavaz!

Révai József beszéde a szegedi választói nagygyűlésen!

A Magyar Dolgozók Pártjának szegedi választási nagygyűlésén Révai József népművelési miniszter mondott beszédet.

Tíz nap múlva, október 22-én kezdte beszédét Révai József — dolgozó népünk milliós megválasztják a maguk képviselőit a községi és városi, a járási és megyei tanácsokat. Körülbelül 220 ezer tanácsost választ, körülbelül hatmillió választópolgár, ami azt jelenti, hogy minden 20 választópolgárra jut egy tanácsost.

A tanácsok helyi képviselőtestületei ugyszólván községi, vá-

rosi, megyei és járási parlamentek. A régi rendszer képviselőtestülete ugyszólván községi, városi, megyei és járási parlamentek. A régi rendszer képviselőtestületei abban különböztek a tanácsoktól, hogy azokban a dolgozó nép képviselői legfeljebb aint hírdondók, mint bologató Jánosok voltak ott. A tanácsok tagjai kizárólag a dolgozó nép képviselőiből fognak állni, munkásokból, parasztokból, értelmiségiekből, kismemberekből, nem pedig virilistákból, reakciós kormányzat kinevezett kiszolgálóiból, vagyonosok képviselőiből.

ez nem jelenti, hogy a termelőszövetkezeti tagok kedvéért megfelekedzünk az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokról és megtagadjuk tőlük ezt a súlyt és szerepet, ami az államügyek intézésében jár nekik.

A tanácsostag jelöltek között sok ezer dolgozó kismember van: kispáros, kiskereskedő és tízezer értelmiségi dolgozó, jeleül annak, hogy a Népfront alapja ugyan a munkás- és parasztszövetség, de bele tartozik minden dolgozó magyart.

Hadd említssem meg végül, hogy a tanácsostag jelölésekről is azt tartottuk szem előtt, hogy az igazi és komoly demokráciának meg kell valósulnia az elveit: szabad utat a népek és ifjúságnak!

Révai József ezután arról beszélt, hogy a helyi tanácsok választása olyan viággoljálka helyzetben történik, amelyben egyre éleződik az ellentét a béke erőt és a háború erőt között. Az imperialisták a koreai háborút világháborúvá akarják kizsálasítani — mondotta. — Az amerikai hadsereg koreai vérengzése azonban nem erősítette meg az imperialista háborús gyujtogatást, a háború de világszerte erősítette a béke táborát. A fasizista MacArthurok az amerikai hadseregre szegényt és gyálázást hoztak, nem pedig dícsőségeket. Népek gyűlölete és megvetése ezzel a vérengző, aszszonyokat és gyermekeket gyilkoló hadsereggel szemben a gyóbb, mielő valaha. Ezeket a választásokon arról van szó, hogy félre-éthetetlen háttérrel, szilárd kinyilvánításuk akarjunkat és elszántságunkat a béke védelmében. A magyar nép a tanácsválasztásokon a melő választ fog adni a békéért és függőlegességre törv imperialista uszítóknak.

Ez után szólt arról az arcátlan rágalmaokról beszélt, melyeket az imperialisták Magyarországra szórnak. A nyugati s jónagok, köztük a Vajtkán hárgji nyomorító, bezárt templomokról, kétségbeesett emeberekről beszélnék országunkkal kapcsolatban.

E büszsággal és arcátlansággal nem kellete sokat törődnünk, ha nem tudnók, hogy mögöttje úgynevezett „hidegháború” van. A „hidegháború” pedig a „melegháború”-tól csak egy lépés választja el, ha nem vagyunk résesen. Régen ienni annyit jelent, mint erősnek lenni. Erősnek lenni annyit jelent, mint képe, nek és elszántságnak lenni az önvédelemre. Elszántságnak és képesnek lenni az önvédelemre pedig nem utólsősorban annyi jelent mint erős hadsereget szervezni. A békéért nem szánkozni, hanem helyállni kell. A népi demokrácia önéhad-serege a béke és a önvédelem hadserege. Vér a dolgozó nép véreéből, hús a húsából. Parancsok! kara éppúgy, mint legénysége, a dolgozó nép fiai ből áll. Haz szerető, megfőzövekeztet magyart, de a magyar néphadsereg szerteje

A tanácsostagok megbízatásukat a nép szolgálatának tekintik

A továbbiakban Révai József jellemezte a régi, szóhivataloszerű reakciós képviselőtestületek működését. A tanácsokkal megszunik a helyi képviselőtestületek és a központi igazgatás közötti szegés — mondotta. Azélett a bíró, a polgármester, az alispán fölött ott állt a jegyző, főlsszolgabíró, főispán. A helyi emberek terveztek, a reakciós központi kormányzat emberi végeztek. A tanácsok végrehajtó bizottságai és etnökei viszont nemcsak a helyi önkormányzatok, hanem egyben a központi kormányzat megbízottai is lesznek.

A régi képviselőtestületekben a gazdagok képviselői ültek, akik a képviselőtestületi tagságot, a községet, a városot, a megyét fejőstebennek és büsösfa-zéknak tekintették. A tanácsostagjai megbízatásukat a nép szolgálatának tekintik és kell hogy tekintsék. Hős lesznek a dolgozók húsából, vér a véreéből, nemcsak ülésezniök kell, hanem dolgozniök, intézniök a dolgozók mindennapi kis- és nagy ügyes-bajos dolgaát. Az ügyek intézését nem bízzák és nem bízhatják kizárólag a hivatali gépezetre, hanem maguknak kell cselekvőleg résztvenni az ügyek intézésében.

A régi képviselőtestületekben a tagok fűtyültek választókra. Ha meg voltak választva, kapcsolatot választóikkal meg-szűnt. A tanácsok megválasztásával a tanácsostagok és a nép kapcsolata nem szunik meg és nem szabad, hogy megszűnjék. Alkotmányunk maga gondoskodik róla, hogy a nép állapodan figyelje, bírálja, ellenőrizze saját képviselőinek munkáját és nézzen jól a körmükre, hogy becsületesen jól a nép érdekében dolgozzanak-e. Nemhiába írja elő a mi Alkotmányunk, hogy a képviselőket kötelesek rendszeresen beszámolni választóiknak. Rajta leszünk, hogy ez a beszámoló kötelezettség ne maradjon papíron! Nemhiába írja elő a mi Alkotmányunk, hogy azokat a képviselőket, tanácsostagokat, akik nem jót dolgoznak, nem a nép érdekét szolgálják, vissza lehet hívni. Rajta leszünk, hogy Alkotmányunknak ez a pontja se maradjon papíron — éppen ebben van a bizosítéka annak, hogy a tanácsok az ügy intézését ne bízzák rá egyszerűen a hivatalra, hanem magát a hivatali gépezetet is gyors és jó munkára noszogassák.

Szoros egységben a magyar nép minden becsületes, építő elemével

Amikor a tanácsválasztások alkalmával a Népfrontról, népfront jelöltekről és listákról beszélünk, akkor ez nem üres szóbeszéd. A mi Pártunk vállalja a vezetést, irányítást szerepét. Ezt a szerepet sem kiváltságnak, hanem kötelességnek tekinti, de a vezetésnél és irányításnál többre nem tart igényt. A mi Pártunk szoros egységben akar haladni a magyar nép minden becsületes építő, hazafias elemével.

Beszélnék a számok! A 220 ezer jelöltekből csak a kismemb-

ség kommunista, a többség, 140 ezer jelölt nem kommunista. A 220 ezer tanácsostag jelölt többsége dolgozó paraszt, termelőszövetkezezi tag, szegényparaszt, közép-paraszt. Ez bizonyítja, hogy vezető munkásozsjá yunk, Pártunk mekkora gonddal örködik azon, hogy a dolgozó parasztság megkapja az öt megillető részt a közügyek irányításából.

A tanácsostagnak jelölt dolgozó parasztság közül a túlnyomó többség egyéni gazdálkodó. Mi támogatjuk minden erővel a termelőszövetkezesi mozgalmat, de a magyar néphadsereg szerteje

Hajdúdorog tanácsostagjelöltjeinek versenyfelhívása az ország dolgozóparaszti tanácsostagjelöltjeihez

Hajdúdorog tanácsostagjelöltjei versenyfelhívásai fordultak az ország valamennyi dolgozó paraszti tanácsostagjelöltjeihez.

A versenyfelhívás a következőket tartalmazza:

Október 22-én választja meg a dolgozó népünk a tanácsostagjait. Minket az a megtiszteltetés éri, hogy Hajdúdorog dolgozó parasztszaj bizalmából tanácsostagjelöltek vagyunk. Ez a megtiszteltetés kötelezettséggel, felelősséggel jár. Kemény harc folyik a béke hívei és a háborús gyujtogató amerikai imperialisták között. Mi tudjuk azt, hogy a háborús gyujtogatok egy harmadik borzalmas világháborúra készülnek és világhatalmi terveik megvalósítására nem válogatnak az eszközökben. A béke-tábor a kalandorok megfékezésére hajalmas erőfeszítéseket tesz. A nyolcszázmilliós béke-tábornak — amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll — van ereje meghátrálásra kényszeríteni az imperialistákat.

Míg az elnyomott népek fegyverrel kezükben harcolnak a békeért, a szabadságért, addig a békés körülmények között, de az imperialisták ügynökeivel szemben, a kulákokkal, a klerikális reakcióval, a jobboldali szociáldemokratákkal szemben többtermeléssel, az őszi betakarítással, a szántás-vetés idejében való elvégzésével harcolunk.

Ezért felhívjuk az ország valamennyi dolgozó paraszti tanácsostagjelöltjét, hogy keljen velünk versenyre:

1. a tanácsostagjelöltség tiszteletére, október 15-re befejezzük az őszi szántás-vetést; 2. október 16-ra kákorica- és burgonyaborsó kötelezettségünkre; 120 százalékra eleget tesszük; 3. a cukorrepnánk az ütemtervnek megfelelően jelöljük a kijelölt helyre; 4. a betakarítás és szántás-vetés után azonnal hozzájárunk az őszi mélyszántáshoz.

Igy adunk választ a háborús gyujtogató amerikai imperialistáknak és hazai ügynökeiknek. Élen járunk a felvilágosító munkában, hogy a tanácsostagjelöltség mindenki hazafias kötelességét teljesítve, a Népfontra adja le szavazatát, mert ezzel a békére, az öt éves tervre, boldog jövőnkre szavaz.

Éljen a magyar Népköztársaság! Éljen a béketábor hatalmas vezető ereje, a nagy Szovjetunió, a világ dolgozóinak nagy tanítója, a nagy Sztálin! Éljen dolgozó népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás!

Hajdúdorog élen jár az őszi munkák elvégzésében és példát mutat Hajdú-Bihar minden községének. Most, a hajdúdorogi tanácsostagjelöltek felhívása mély benyomást kelt országos viszonylatban is.

Hajdú-Bihar minden községe lelkes örömmel csatlakozik a versenyfelhíváshoz és igyekszik azt teljes lendülettel teljesíteni a béke, az öt éves terv, a dolgozó nép érdekében.

nélkül mi elkövetkezett. Nem hazafi ez, aki nem ért meg, hogy ezért a néphadseregért közeledjünk meg hozni mindent áldozatot. Övezzük munkásságunk és parasztságunk figyelmét és szeretetét a mi hadseregünkre.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy a néphadsereg ereje nemcsak önmagában rejlik, hanem az egész ország erejében, a nép egységében. A tanácsválasztásnak meg kell mutatnia, hogy ebben az értelemben is erős vagyunk.

A következőkben a miniszter támasztja, hogy erőnk a közelmúltban a gabonagyűjtés sikere, a normarendezés sikere és a békekölcsön sikere is bizonyította.

A gabonagyűjtés, a külső és belső ellenesség minden próbálkozására ellenére — teljes mértékben biztosította kenyérelátásunkat és lehetővé teszi, hogy a belső fo-

gyasztásokon túl jussunk exportra is, a normális gazdasági számokra feljebbüljünk szükségessé válnak, tárgyalások bizottságára is. Bizonyítéka ez annak, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság szövevénye szilárd és megbonthatatlan.

A normarendezés — a jobb-oddali szociáldemokráciák minden aknamuskálása és a kőföldi imperialista uszítók minden erőlködése ellenére — nagygyűjtés mellett végrehajtottuk. A normarendezés következtében nőtt a termés, nőtt a termelékenység és a termelékenységgel együtt újra emelkedtek a bérék. A nehézipar termelése júliusról augusztusra 2.054.000.000 forint értékűről 2.257.000.000 forintra nőtt, tehát közel 10 százalékkal emelkedett. A könnyűiparban a termés érték-

ke augusztusban 14,3 százalékkal volt magasabb a júniusi termelésénél.

Augusztusban a nehéziparban az átlagteljesítmény 115,1 százaléka volt a normának, a könnyűiparban pedig 110,2 százaléka. Ez azt jelenti, hogy a normarendezés, következésképpen a bérek átmeneti béresökkenése után — úgy ahogy előre megmondtuk — a bérék már újra növekedésben vannak. 1930 első negyedében a nehéziparban 760 forint volt a havi átlagkereset, a második negyedében 789 forint, 1930 júliusában 770 forintra esett vissza, augusztusban azonban már újra nőni kezdett és elérte a havi 774 forintos átlagkeresetet. A bér újra és tovább fog emelkedni, de a teljesítménynek megfelelően, ami gyaragást érdekel az államnak és a munkásnak.

A békekölcsön is népünk erejét, egységét bizonyítja

A békekölcsön is — a külső és belső ellenesség minden átkáló-dása és uszítása ellenére — népünk egységét, néphadseregünk erejét bizonyította. Népünk a békekölcsönre több mint egyharmaddal jegyeztet többet, mint tavaly.

Népköztársaságunk erejét bizonyította ez a meggyőzés is, amelyet a katolikus egyház és kormányunk közt. Azok, akik a katolikus egyház vezető körében halmi belső, vagy külső korszakfára, vagy változásra számítottak, belátták, hogy nincs mire számítaniuk. A katolikus egyházzal kötött megállapodás további komoly tényezője lesz dolgozó népünk egységére, további megszilárdítására és lesz is abban az esetben, ha a megállapodást komolyan veszik, nem pedig csak a jónak, időnyerő lépések tekintik. Kormányunk és Pártunk betartja és végrehajlja ezt a megállapodást, Reméljük és hiszünk benne, hogy a katolikus egyház vezető körét egyaránt valójában szembe fognak szállni azokkal a létező és más múltidő reakciók erővel, amelyek többé-kevésbé nyíltan uszítanak a megállapodás ellen.

Erősök vagyunk, de ez nem azt jelenti, hogy nálunk nincs bajok. Vannak nehézségeink, elsősorban a közellátás terén. De ez is erős jele, hogy erről a kérdéssel nyíltan beszélünk. Mik az ezek nehézségeink?

1. Az idén jó termésünk volt kenyérgabonában, de gyenge volt a termésünk a szárazság miatt a káposztában, hüvelyesekben, zöldségben, fűszerekben.

2. Mezőgazdasági termelésünk nő, de nem nő olyan arányban, amilyen arányban emelkedik a lakosságra szoruló, ipari népességünk.

3. A kőföldi imperialisták uszítására a belső ellenesség, a régi uralkodó osztályok maradványai, spekulációs elemek szervezett akcióval próbálják átöröklő közellátásunk fröcskét. Arról halmoztak fel, pántokot igyekeztek keltetni és a népességünk kezéből átadni, és fegyverrel részét bizonyos fokig befolyásolni tudták.

A szárazságon persze nem tudunk segíteni. Mezőgazdasági termelésünk elmaradottságán tudunk segíteni, ha nem is egy rövid esztendő alatt. Mindent elkövetünk, hogy mezőgazdasági termelésünket modernizáljuk, gépesítsük, termelékenységünket növeljük. Külön rendszabályként határozta el kormányunk, hogy a városok élmezőjének biztosítására zöld övezeteket létesít városok körül, főzöld, zöldés és gyümölcsstermelésre, valamint a városok tejfogyasztásának biztosítására. A spekulátor és árubaivalozók kártévése is tudunk segíteni. És biztosítani mindenkit arról, hogy ebben a tekintetben erőnkben nem lesz hiány.

Az országunk egyetlen félig-meddig fontos elemzési cikkében sincs hiánya, feltéve, ha népünk nem engedő befolyásból megát az ellenesség uszításától.

A továbbiakban Révai Jó-

zsef utalt arra, hogy éppen azokban az országokban fújnak fel a mi nehézségeinket, amelyekben egyáltalán nem tudnak gondoskodni a dolgozó elítéléséről. Ezekből az imperialista és csatlós országokból ezt ajánlják nekünk, hogy közellátási átmeneti nehézségeink orvoslására mondjunk le gépek, felszerelések behozataláról, magyarán szóva mondjunk le ötéves tervünkről.

Aki helyesli az ötéves tervet az a Népfront mellé áll!

Aki helyesli az ötéves tervet, az a Népfront mellé áll és a tanácsválasztásokon a Népfront jelöltjeire szavaz. Aki nincs a Népfront mellett, az az ötéves terv ellen van.

Az egész magyar nép büszke az ötéves terv céljaira és lelkesen vesz részt megvalósításukban, egész népünk megérti, hogy drága hazánkat teszi erősebbé, szenttermelésünk megduplázásával az ötéves terv folyamán. Egész népünk megérti, hogy drága hazánkat tesszük erősebbé villamosenergia termelésünk fel-emelésével. Egész népünk büszke arra, hogy hazánk fővárosában megépül a földalatti gyorsvasút. És egész népünk büszke az ötéves tervünk legnagyobb teljesítményére, a most épülő és 1935-ra befejeződő hatalmas dunapentelei vasművekre. A dunai vasmű építése bizonyítéka annak, hogy a mi államunk, a mi népünk akar és tud nagyot alkotni. Ez a hatalmas építkezés bizonyítéka népköztársaságunk népköztársaságának, építő akaratának.

Felsorolta ezután Révai azokat a nagyszerű eredményeket, melyeket az ötéves terv a tudomány, a kultúra terén biztosított.

Ujjászületében van a magyar kultúra és vele a magyar értelmiség — mondta. — Ki-

hazánk iparosításáról.

Aki le akarja bennünket beszélni az ötéves tervről, elárulja ezzel, hogy gyarmati sorsot szánunk Magyarországnak. A magyar önállóság és függetlenség alapja és biztosítója: a fejletti magyar ipar. Több mint száz évvel ezelőtt Kossuth Lajos hirdette ezt az igazságot és most mi váltjuk valóra a szocializmus építése közben.

alakulban van a munkások és dolgozó parasztságból származó új értelmiség, anélkül, hogy elvennénk a régi magyar értelmiség kenyerét, munkáját, terét az érvényesítésre. Igaznak bizonyult, amit mindig mondtunk, hogy az új értelmiség felnevelése nem a régi értelmiség rovására történik. Az új értelmiség nem szorítja ki a régi. Középiskolákban és a főiskolákban egyre nő a munkás-parasztdiákok arányszáma. De ugyanakkor egyre nő a közép- és főiskolások abszolút száma is. Az idei tanévben a főiskolai hallgatók abszolút száma több mint 31 ezer, tehát a Horthy-korszak egyeimeinek létszámához képest majdnem megháromszorozódott, ugyanakkor a munkás és paraszti hallgatók az idén elérik már a 45 százalékot.

Vannak olyan becésültes régi értelmiségiek, akik ne örülnek egész szívvel a dolgozó kulturális emelkedésnek és aki ne látna ebben saját munkalehetőségeinek korlátlan fokozását. A nép a kultúra felé fordul. A kultúra forduljon a nép felé. Ez az útja a magyar műveltség újjászülésének és felvirágzásának. Ez az útja a régi és a kialakuló új értelmiség egybeolvadásának, a hazáért, a nemzetért végzett közös munka jegyében.

Amit eddig elértünk, azt a Szovjetunióknak köszönhetjük

Szeged dolgozó népe! — fordult a hallgatósághoz Révai József, a tanácsválasztás alkalmából 3 főkérdésről kell döntene-tek, három fő dolgot vessetek emlíkezetetekbe.

Az első fődolog: a népünk egysége a választásokon, második fődolog: az ötéves terv, harmadik fődolog: a béke megvédése.

Béke nélkül nincs munka-építés. Aki helyt akar alni a békekért, az a Népfrontra szavaz!

De nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy kiket köszönhetjük, amit eddig elértünk. Hogy Magyarországon a dolgozó nép az úr. Hogy van népi egység, hogy sikerrel dolgozunk ötéves tervünk megvalósításán, hogy megvédjük békeinket és függetlenségünket az imperialista

gyujtogatásokkal szemben, azt a felzabáló Szovjetunióknak, nagy barátoknak és tanítónknak, Szóvjétunióknak köszönhetjük.

És arról sem szabad megfeledkezni, hogy a dolgozó népünk sikereinek és győzelmeinek szervezője ez az erő, amely erős kézzel és biztos szemmel irányította és vezette államunkat és kormányunkat, népünk egységének összekovácsozója és megvalósítója, a mi Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, amely eddig is a népet szolgálta és fogja szolgálni a jövő felé. Pártunk vezére, Rákosi Mátyás méltó rá, hogy a kommuniztált, a munkásosztály, az egész dolgozó nép élén álljon és új, meg új sikereket felevezesse hazánkat.

Rákosi Mátyással előre a Népfront, győzelemért!

Sztálin generalisszimusz és Kim-ir-Szen táviratváltása

Kim Ir-Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke a következő táviratot küldte L. V. Sztálinnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének:

Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének, Moszkva, Kreml.

Engedje meg mélyen tisztelt Sztálin generalisszimusz, hogy tolmácsoljam Önnek és Önön keresztül az egész szovjet népnek a koreai nép, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a magam nevében őszinte üdvözlőjüket és legjobb kívánságainkat abból az alkalomból, hogy most van második évfordulója a diplomáciai kapcsolatok felvételének a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió között.

A koreai nép forró hálát érez azért a baráti támogatásért, amelyet a Szovjetunió nyújt hazánk egységesítéséért és függetlenségéért folytatott harcában. A Szovjetunió önzetlen segítsége következtében, amelyet a múlt év márciusában a két ország közötti táviratváltás küldte:

Kim Ir-Szen úrnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének, Phenjan. Köszönöm Önnek, Elnök úr, az Ön által kifejezésre juttatott jókívánságokat a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének második évfordulója alkalmából.

Kívánom, hogy az ország függetlenségét hőiesen védelmező koreai nép sikeresen fejtsze be évek óta tartó küzdelmét az egységes, független, demokratikus Korea megvalósításáért.

Farkas Mihály távirata Rokoszoszky marsallhoz

Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter a Lengyel hadsereg napja alkalmából az alábbi táviratot küldte Konsztanty Rokoszoszky marsallnak, a Lengyel Köztársaság honvédelmi miniszterének:

Konsztanty Rokoszoszky marsallnak, a lengyel Köztársaság honvédelmi miniszterének. A baráti lengyel hadsereg napja alkalmából meleg bajtársi üdvözlést küldök Önnek, a magyar néphadsereg és magam nevében. Abból a hősiességéből, amelyet a lengyel nép a hitleri fasizmus elleni harcban tanúsított, a fiatal szabad lengyel fegyveres erők is példamutatón vették ki részüket a dicsőséges hadsereg oldalán. Kívánom, hogy a Lengyel Köztársaság hadserege az Ön vezetés alatt tovább fejlődjön és erősödjön a béke megvédése érdekében, felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió vezette békétábor szolgálatában. Farkas Mihály vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

A Szovjetunió javaslata a béke és biztonság megvédésére

Newyork (TASzSz): Az ENSZ politikai vitájának során a Szovjetunió küldöttsége két határozattervezetet terjesztett a bizottság elé. Az első javasolja, hogy mielőtt még fegyveres erőket becsátanának a Biztonsági Tanács rendelkezésére, a Tanács öt állandó tagja tartson megbeszéléseket olyan együttes fellépés érdekében, amely szükségesnek bizonyult a nemzetközi béke és biztonság fenntartására.

A második szovjet határozattervezet szerint a Biztonsági Tanács dolgozzon ki intézkedéseket arra, hogy az ENSZ tagállamai fegyveres erőket becsátanának a Tanács rendelkezésére.

Gajda csehszlovák megbízott hangúlyozta, hogy a csehszlovák küldöttség támogatja a héthatalmi határozatnak azokat a részeit, amelyek

zött megkötött gazdasági és kulturális együttműködési szerződés alapján nyújt nekünk, a koreai nép óriási sikereket ért el a Köztársaságunk fejlesztésében. A demokráciáért, a nagy és kis nemzetek szabadságáért és függetlenségéért következetesen harcoló Szovjetunió külpolitikája megerősíti a hitet, hogy győzelmesen fejezzük be szent felszabadító háborúinkat az amerikai beavatkozók és lakájuk, az áruló Li Szin-Man-klikk ellen.

Mi, tudjuk, hogy ebben a háborúban a nagy Szovjetunióval az élen az egész világ békeszerető népeinek támogatása és együttérzése a koreai nép mellett van.

Korea és a Szovjetunió között a diplomáciai kapcsolatok felvételének második évfordulója a koreai nép egész szívéből hosszú, eredményes munkában gazdag életet kíván Önnek, Sztálin generalisszimusz, az emberiség boldogsága, a béke és a népek szabadsága javára.

I. V. Sztálin válaszul a következő táviratot küldte:

Kim Ir-Szen úrnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének, Phenjan.

Köszönöm Önnek, Elnök úr, az Ön által kifejezésre juttatott jókívánságokat a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének második évfordulója alkalmából.

Kívánom, hogy az ország függetlenségét hőiesen védelmező koreai nép sikeresen fejtsze be évek óta tartó küzdelmét az egységes, független, demokratikus Korea megvalósításáért.

Konsztanty Rokoszoszky marsallnak, a lengyel Köztársaság honvédelmi miniszterének. A baráti lengyel hadsereg napja alkalmából meleg bajtársi üdvözlést küldök Önnek, a magyar néphadsereg és magam nevében. Abból a hősiességéből, amelyet a lengyel nép a hitleri fasizmus elleni harcban tanúsított, a fiatal szabad lengyel fegyveres erők is példamutatón vették ki részüket a dicsőséges hadsereg oldalán. Kívánom, hogy a Lengyel Köztársaság hadserege az Ön vezetés alatt tovább fejlődjön és erősödjön a béke megvédése érdekében, felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió vezette békétábor szolgálatában. Farkas Mihály vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Konsztanty Rokoszoszky marsallnak, a lengyel Köztársaság honvédelmi miniszterének. A baráti lengyel hadsereg napja alkalmából meleg bajtársi üdvözlést küldök Önnek, a magyar néphadsereg és magam nevében. Abból a hősiességéből, amelyet a lengyel nép a hitleri fasizmus elleni harcban tanúsított, a fiatal szabad lengyel fegyveres erők is példamutatón vették ki részüket a dicsőséges hadsereg oldalán. Kívánom, hogy a Lengyel Köztársaság hadserege az Ön vezetés alatt tovább fejlődjön és erősödjön a béke megvédése érdekében, felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió vezette békétábor szolgálatában. Farkas Mihály vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

A Szovjetunió javaslata a béke és biztonság megvédésére

Newyork (TASzSz): Az ENSZ politikai vitájának során a Szovjetunió küldöttsége két határozattervezetet terjesztett a bizottság elé. Az első javasolja, hogy mielőtt még fegyveres erőket becsátanának a Biztonsági Tanács rendelkezésére, a Tanács öt állandó tagja tartson megbeszéléseket olyan együttes fellépés érdekében, amely szükségesnek bizonyult a nemzetközi béke és biztonság fenntartására.

A második szovjet határozattervezet szerint a Biztonsági Tanács dolgozzon ki intézkedéseket arra, hogy az ENSZ tagállamai fegyveres erőket becsátanának a Tanács rendelkezésére.

Gajda csehszlovák megbízott hangúlyozta, hogy a csehszlovák küldöttség támogatja a héthatalmi határozatnak azokat a részeit, amelyek

lyek az ENSZ megszilárdítására vezetnek, azonban határozottan tiltakozik azok ellen a pontok ellen, amelyek az egyhangúsági elv megdöntését célozzák.

Befejezésül melegen üdvözölte a Szovjetunió által be-terjesztett határozati javaslatot.

A koreai néphadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága október 11-i hadijelentésében közli, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arvonalon folytatják kemény védelmi harcukat. Október 9-én az amerikai és Li Szin-Man csapatok Keszon körzetében támadást kíséreltek meg észak felé. A néphadsereg ellentámadásai feltartóztatták az ellenség támadásait.

Ez az erő, ez a nép legyőzhetetlen, mert Sztálin vezeti

Kulcsár Ferenc beszéde a „Berlin eleste” díszbemutatóján

Ünnepi dísz öltött a debreceni Vig Filmszínház. Üzemi munkások, a gépállomások dolgozó, dolgozó parasztok, a debreceni tudományos és művészeti élet legjobbjai gyülekeztek a zászlódszobába öltözött és reflektorfényben ragyogó nézőtérre, hogy tanúi lehessenek a legnagyobb szovjet filmalkotás, a „Berlin eleste” első része bemutatójának.

A debreceni dolgozó hatalmas érdeklődését mutatja, hogy a bemutató előadás jegyeit egy héttel előbb az utolsó szálig elkapták s a filmszínház azóta is állandóan ostrom alatt áll a további előadások jegyeiért.

A szerda esti bemutató a Csombóki-kórus közreműködésével vette kezdetét. A köztársasági indulót, majd a szovjet himnusz székelték el.

Kulcsár Ferenc, az MDP városi titkára tartott ünnepi beszédet, melyben a „Berlin eleste” film hatalmas jelentőségére hívta fel a figyelmet.

— A „Berlin eleste” — mondotta többek között — hősi epósa a győzelmes szocializmusnak, mely diadalt arat a rothadó kapitalizmus felett. Ez az erő, ez a nép legyőzhetetlen, mert Sztálin vezeti.

— A „Berlin eleste”-ben, mint-ha magát az életet látnánk, úgy-

ahogyan azt a Párt által kijelölt úton haladó művész látja. Hatalmas eszmei tartalom sűrűsödött össze ebben az alkotásban. Újabb nagyszerű hőskötemény a szovjet emberről, kiváló tulajdonságairól, hazaszeretéről, alkotó munkája feletti érzett örömről, emberségéről, áldozatkészségéről a munkában, — és harcban engesztelhetetlen, izzó gyűlöletéről a háborús üszítőkkel szemben.

Kulcsár Ferenc a továbbiakban arról beszélt, hogy milyen mély értelme van annak, hogy a filmet hősköteménynek nevezzük. Mert valóban az. Berlin elestéről, a szovjet emberekről, az Októberi Forradalom embereiről, Sztálin neveltjeiről szól. Két tábor szembenállását mutatja be. A faszizmus erkölcsi rombolása, a sztálini korszak emberének győzelme, ezek a film tartószlopai. A „Berlin eleste”-ben mutatkozik meg egész nagyságában a szocializmus ereje, a szocialista realizmus. Egyszerűsége és igazsága, mindenkire közel hozza a filmet. Ez az alkotás megmutatja a szovjet ember hatalmas békeakarát és készségét arra, hogy a békét minden háborús gyújtogatás ellen megvédje.

Ez a film a béketábor

legyőzhetetlenségének szimbóluma

— Ez a film — mondotta végül Kulcsár Ferenc — a béketábor legyőzhetetlenségének is a szimbóluma. Nemcsak művészien fejezi ki a szovjet ember hősiességét a békéért, az új emberért a jobb emberiségért, hanem utat mutat, erősíti harcunkat, hogy még nagyobb erővel sorakozunk fel a Párt, a legyőzhetetlen Szovjetunió mellette a béke megvédésében. Ez a harc győzelmes lesz számunkra. Biztosíték erre vezetőnk és tanítónk, Sztálin generaliszimusz személye, leghűbb, legjobb tanítványa, Rákosi Mátyas és a béketábor sokszázmillió ereje.

Kulcsár Ferenc beszéde után a közönség felállva, hosszan éltette a Szovjetuniót, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és hőlesorrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyas. Amint elült a tapsvihar, megkezdte a film vetítését, de előadás közben is nem egyszer csattant fel a taps, akkor midőn Sztálin jelent meg előttünk, vagy a szovjet hadsereg újabb dicsőségének képeit vetítették.

1941 nyarára vezet vissza benünket a filmtörténet. A Szovjet-

unió nyugati részén fekvő ipari város egyik munkanapja elevenedik meg előttünk. Megismerkedünk a film főhősével, Alexej Ivanov acélöntővel és Natasa-val a fiatal tanítónővel. Ivanov jó munkájáért a Vörös zászlórendel tünteti ki, mert megdönti az acélöntés eddigi legjobb rekordját. Az ünnepségen Natasa beszél Alexej hősi munkájáról. És itt indul el a két fiatal szovjet ember: egy tanítónő és egy acélöntő szerelme. A két fiatal sorsán, életén keresztül az egész szovjet nép sorsa, élete, célkitűzése, munkája táruul fel előttünk.

Alexej Sztálin vendégül látja. A szovjet nép és vezetőjének közvetlen kapcsolata, egyszerűsége és emberi magatartása — ez jellemzi Sztálin és Ivanov Alexej találkozását. Alexej Natasáról is beszél Sztálinnak és hazatérve az aranyló búzamezőkön mondja el Natasának felejthetetlen nagy élményét, a Sztálinnal való találkozását. Aztán hirtelen elsötétül az ég és lángtengerre válik a mező: lehull a földre száz meg száz bomba... A németek megtámadták a Szovjetuniót...

Sztálin hadvezéri zsenialitása győz

Az egész nép, Ivanov is fegyvert fognak. Natasát elhurcolják Németországba. Alexejék háza helyén csak üszkös romok mutatják a dúlást. Alexej egyéni fájdalmában a hitleristák elleni gyűlöletében az egész nép érzelme tükröződik. És Alexej Ivanovics a szovjet harcosok között, törhetetlen akarattal, testestől meg: Berlinig vonulni, hogy a hitleristák megkapják a magukat.

Minden szem Sztálin felé tekint ezekben a napokban. És Sztálin hadvezéri zsenialitása győz a náci hódítók felett. November 7-et írunk. És mint rendezés, a győzelmes forradalom ünneplésére katonai díszszemlértartanak a moszkvai Vörös-téren. Hitler dühtől tájékozva ezer repülőgépet küld Moszkva felé, hogy megakadályozza az

ünneplést... A következő percekben légi csaták, légharások harcok képe tárul elénk... És egyetlen német repülőgép sem jutott Moszkva felé... És szárföldön egyetlen német katona sem jutott Moszkvába.

Míg Göring angol nagytökösekkel keres kapcsolatot, a szovjet hadsereg győzelmet győzelemre halmoz. És míg a szovjet hadsereg nyugat felé vonul, lezajlik Jaltában a szövetséges hatalmak konferenciája. Egyre világosabban bontakozik ki az angolszász hatalmak hitsszegő politikája.

Churchill hazug érvekkel próbálja elérni, hogy a háború minél tovább tartson, a szovjet csapatok elvérezzenek. Sztálin azonban megteszi a szükséges lépéseket, hogy mielőbb vége legyen

a dolgozó milliók számára szenvedést jelentő háborúnak.

Igy végződik a film első része, mely minleg előjátéka annak a világraszóló győzelemnek, melyet sztálini stratégia, a szovjet nép, a hős szovjet hadsereg aratott a háborúban és melynek végső győzelmes állomásaként, kitűzték a győzelmes vörös lobogót a füstben és lángtengerben álló berlini Reichstag ormára.

Az előadás végén Katona Józsefné nyomdai dolgozó mondotta: *Itt érzem igazán az ember, hogy Sztálin nemcsak tanítója és vesére, hanem barátja is népünknek.*

Némeli Eva harmadéves bölcsészhallgató a film megtekintése után kijelentette:

— Választások előtt állunk és nem kétséges, hogy mi magyar dolgozók az építésnek és a béke-vedelmének hatalmas táborát mellett sorakozunk fel, mellyel a filmet keresztül is megismerjük.

Igy dolgoznak az MNDSz asszonyai a tanácsválasztások sikeréért

A magyar nők helyzete a felszabadulás után nemcsak megjavult, hanem merőben megváltozott. Ki gondolhatott arra a negyvenes évek elején vagy éppen a harmincas évek derekán, hogy dolgozó nőből miniszter legyen? A népnő Horthy-rendszer gátat emelt a nők érvényesülése elé és számukra nem juttat sehol vezetőszerepet és a női munkát nem becsülték meg.

Es ma mi a helyzet? Van női miniszterünk, államtitkárunk, a nőket egyenjogúsították s a munka csaknem minden területén megtalálhatjuk a női munkásokat, akik munkájukkal határozatosan építők a szocialista országnak.

Most a tanácsválasztások előtt az MNDSz szervezetei tudatosító munkával hívják fel népi demokratikus kormányzatunknak azokra az eredményeire a figyelmet, amely közvetlenül a nőket érintette. Az MNDSz népnevelői elmondják mindenütt, hogy milyen hatalmas változások ment keresztül a női munka megbecsülése, elmondják, hogy értelmet nyert már a női munkaerő is.

Az MNDSz városi titkárságán az asszonytársak egymásnak adják a kilincset. Népevelők jönnek népevelők mennek. Megtudjuk, hogy az MNDSz a tanácsválasztások munkájába teljes apparátussal kapcsolódott be és serény munkát fejtenek ki az asszonytársak.

— Minden szervezetünkben tartottunk nőnapot — kapjuk a felvilágosítást — és az asszonytársak előtt megmagyaráztuk, hogy mit jelent a tanácsválasztás, elmondottuk, hogy milyen hatalmas jelentősége van ennek. A dolgozó nép saját maga sorsának irányítója lesz és a tanácsotagok kapcsán közelebb kerül a dolgozó az államügyek intézéséhez.

Röpgyűléseket is tartottunk. Ismertettük itt az öt éves terv első hónapjainak bálulatos eredményeit. Ezeket a röpgyűléseken, amelyeket az üzemi szervezeteknél tartottunk nem egy asszonytárs munkafelajánlást tett a tanácsválasztások tiszteltére.

— Az asszonytársak családok látogatásával, egyéni meggyőzés munkával segítik elő a tanács-

„B. Nagy Sándorban nem csalatkozunk”

Szeretném elmondani, hogy a „Szabadság” termelőcsoport dolgozói hogyan vesznek részt a választások sikeréért folytatott munkában. Legelőször azzal, hogy 130 hold földet már bevetettünk búzával és a többi is felszántottuk. Árpánk már kiözöldelt. Idejében vetettük. Úgy érezzük, hogy a jó munkával a tanácsokat segítjük. Azonkívül csoportunk minden tagja részt vesz az agitációban. A fiatalokból kultúr csoportot alakítottunk és házról házra járunk meggyőzni a dolgozó parasztokat. Csasztuskákat énekelünk, leleplezzük a kulákok gazságait és népszerűsítjük a tanácsotagjelölteket. Szatmári Erzi szép választási verset szaval a házaknál.

Megértik a parasztok, mit jelent számukra a tanácsok megalakulása. A közülük valók, a dolgozók intézik ezután a falu ügyes-bajos dolgait, úgy hogy az feltétlenül a nép javára válják. Csoportunkból B. Nagy Sándort is

tanácsotagnak jelölte a Népfrent. Példamutató a munkában és szeretettel segít minden dolgozónak. Nemcsak a csoport, hanem az egyénileg dolgozó parasztok is rá merik bízni sorsukat. Tudjuk, hogy B. Nagy Sándorban nem csalatkozunk. Számítalanszor bebizonyította már, hogy hű a dolgozókhöz, a népet szolgálja. Ninestelen föld munkás volt a felszabadulás előtt. Nyomorban nőtt fel. Igazi otthon, boldog életet csak a csoportban talált. Ezért hálás a népi demokráciának és élete árán is kész megvédelmezni.

A tanácsok a mi érdekeinket, a dolgozók érdekeit fogják képviselni. Ezért várjuk nálunk minden dolgozó olyan boldogan október 22-ét. A mi csoportunk felbogarozott kocsival, nótaszóval megy majd szavazni a Népfrent jelöltjeire, akik a mi jelöltjeink.

Varga Sándor, Nádudvar, „Szabadság” tszcs.

választások sikerét. Szerveztünk mindenütt olvasókört, összesen 210-et és ezeken az asszonytársak olvasnak fel részleteket a tanácsról, a tanácsválasztás jelentőségéről. Ezenkívül tanyajáró brigád alakult szervezetünk kebelében. Asszonytársainknak ez a brigádja a tanyai dolgozó parasztok házaiba látogat el és ott elbeszélgetnek a házbelleikkel, felvilágosítják őket. Elmondják, hogy megszűnik a régi bürokratikus hivatali intézkedés, a tanács teljesen új mederben intézi majd az ügyeket és a dolgozó parasztoknak nem kell idegenkedni már a hivattól, mert a nép választottai, így dolgozó parasztok is lesznek a tanácsokban.

— A felvilágosító munkán kívül kultúr csoportok szervezését is elvégeztük. Kultúr csoportjaink előadások tartásával teszik majd felejthetlenné a tanácsválasztás napját. Bábjátás csoportunk a legújabb csasztuskák betanulásával készült a tanácsválasztás napjára. Ők is előadásokat tartanak s minden valószínűség szerint sikeresen szerepelnek.

— Ez az MNDSz munkájának átfogó képe, amelyet a tanácsválasztás alkalmával a mi szervezetünk végez. Asszonyaink tudják, hogy mit adott részükre a népi demokrácia és most hálából fokozottabb munkával segítik a tanácsválasztások nagy ügyét.

A TANÁCS INTÉZKEDETT

GYORSABBÁ, KÖNNYEBBÉ LETT AZ ŐRLÉSI ENGEDÉLYEK KIADÁSA

A tanács közgazdálkodás új szemlélet hozott a debreceni városi közigazgatás megújítására. A városi közigazgatás megújítása meg végbe napjainkban. Az aktagyártás, a bürokrácia, a felekkel való túrelmetlen, hideg bárány mód helyébe a nép áldozatkész szolgálatának szellemé lesz úrrá mind több és több osztályon.

Igy van ez a gabonairódn is. A tanács gondoskodását, a bürokratikus csökevényeket eltüntető készségét itt is érezheti a dolgozó ember, aki ügyes-bajos dolgait beír a gabonairódnára.

Csak egy példát vegyünk: a gabona őrlési engedélynek kiadását.

Régebben az volt a hivatali menetrend, hogy az őrlési engedélyt kéró parasztember sorban állt a nyilvántartó hivatali szobájában, míg bejutott. Ott bevezették a nyilvántartásba őrléstejesítési szándékát. Onnan aztán ment egy másik hivatali szoba ajtajához a sor végére. Jókora idő elteltével juttat be ide, hogy itt aztán hosszadalmas eljárás végével megkapja az őrlési engedélyt.

Hámori János, a gabonairódn vezetője elmondja, hogy a tanács működéséhez fűződik az az újítás, amelynek révén leegyszerűsödött az őrlési engedélyk kiadása. Egy hivatali szobában intézik el szinte pillanatok alatt az engedély ügyeket, egy tisztviselő

vezeti a nyilvántartást, és az engedélyt. Csak egy raport vezeték be az engedély kiadását, a dolgozó paraszt törzslapjára már nem vezeték rá, ez teljesen felesleges bizonyult s emellett éppoly pontosan meg tudják állapítani, ki változta ki a fejadagjára már az őrlési engedélyt s ki nem.

Van munka most az őrlési engedélyk kiadásával. Hogyne, hiszen van mi bőven örömetni dolgozó parasztjainknak. Jó volt a termés és az a tény, hogy Hódúj-Bihar és benne Debrecen dolgozó parasztsága első lett a terméybeadásban, azzal jutalmazódott, hogy az öt holdon aluli gazdák a beadott mennyiség kétszeresét is örölhetik fejadagjukon kívül, az öt holdon feülek pedig a fejadagon felül még annyit örölhetnek, mint amennyit beadtak — mintdez magyarázza, miért is van egy forgalom az őrlési engedélyk kiadásával.

De itt sincs hiba. Pillanatok alatt kézben van, kinék-kinek az őrlési engedélye. A Belegezőből jött be Fejjesi Sándor is, egykeftőre meglesz az őrlési engedélye öt mázsá, ötven kilóra. Ő gyermeke van, kell a kenyér — ju bőven a termésből. Mosolyogva adja át az engedélyt Márkus Irén nek is, hogy aztán már egykeftőre fordulva, Rézmán Gyula is meglesz az őrlési engedélyre az őrlési engedélyt.

AKIKET A DOLGOZÓ NÉP JELÖLT

Az első tanácsválasztásra készül az ország népe, a tanácsválasztásokra készül Hajdú-Bihar dolgozó népe is. Nyírábrány községben is lelkesen várják október 22-ét, a tanácsválasztások történelmi napját.

Nyírábrányban Simkovics Mária dolgozó parasztlányt jelölték a nyírábrányi községi tanácsba. Simkovics Mária a nyírábrányi állami gazdaság „ifjú gárda” brigádjának vezetője. Jó munkájával eddig is példát mutatóit dolgozó társainak, a tanácsválasztás tiszteletére pedig brigádjával vállalta, hogy 150 százalékra teljesíti normáját. Vállalásukat jó munkaszervezéssel máris túl teljesítették és az elmúlt heten 200 százalékos teljesítményt értek el.

Az ifjú tanácsstagjelöltek között szerepel Oláh József, a vámospéteri „Dózsa” termelőcsoport „Komszomol” brigádjának vezetője, akinek brigádjában a nyári munkák idején 200 százalékos teljesítményt ért el. A szőlőszedés idején pedig 350 százalékos teljesítést.

Oláh József a termelőmunkában való példamutatáson kívül a termelőcsoportban megalakította a DISZ szervezetet, melynek tagjai lelkes

felvilágosító munkát végeznek a környék dolgozó parasztsága körében.

A tanács feladatai komoly munkára köteleznek — mondotta Oláh József. — En még igen fiatal vagyok, de már ehhez képest régen megtanultam szeretni a népet, szeretni a Magyar Dolgozók Pártját és a felszabadító Szovjetuniót. Példámat a szovjet tapasztalatokból veszem. A Szovjetunió fiatal tanácsstagjainak például lelkesítenek munkában majd, és én hiszem, hogy ezen az alapon olyan munkát végzek, ami a szocializmus és a béke ügyét szolgálja.

A helyi tanácsok jelöltek között egyébként dolgozó parasztlányokat is találunk. Kortai Gyula hajdúszoboszlói egyénileg dolgozó öltöztető kispaszty, pártokivüli tanácsstagjelölt határidő előtt teljesen befejezte földjén az őszi szántás-vetési munkákat. Ezt mondotta:

— A Párt szavára hallgattam, mikor idejében szántottam és vetettem. Akkor is a Párt irányítását követtem, mikor először hívtam a traktoristákat a földemre. En nem csalódtam bennük. Most sem fogok csalódni. A Pártba nyugodtan vetem

bizalmamat. És azt akarom, úgy szeretnék dolgozni, hogy bennem se csalódjon senki. Úgy akarom intézni a tanács tagi munkáját, hogy abból a legtöbb haszon származzon dolgozó paraszttársaimnak, az egész dolgozó magyar népnek.

A megyei tanácsválasztásokon a Népfronttal Dani Imre is szavazunk. A dolgozó nép bizalma jelölte őt is a tanács tagok közé.

Dani Imre a Munkás-Ottthonban ismerkedett meg a Párttal. Itt kezdte olvasni Lenin műveit, itt is érte meg a munkásosztály forradalmi harcát. A felszabadulás óta rengeteget dolgozott a nép érdekében. 1944-ben a Vagongyár romeltakarítási munkálatainál látjuk, majd belépett a Kommunista Pártba és 1948-ban a tyukodi gépalomás vezetője lett. Onnan került vissza Debrecenbe. Előbb a mezőgazdasági igazgatóság vezetője lett, majd a megyei tanács megalakulásával a mezőgazdasági osztály vezetője lett.

— Nem lehet szebb feladat — mondotta Dani Imre — mint az, hogy Tervünket végrehajtó dolgozó népünket vizsgálom.

A debreceni és hajdú-bihari kultúrscsoportok lelkesen készülnek a tanácsválasztásra

A kulturmunkának új lendületet és színt adott úgy Debrecenben, mint vidéken a tanácsválasztásokra való előkészület. A vagongyári kultúrscsoport tagjai már szeptember 24-én komolyan hozzáálltak a brigádok megszervezéséhez. Elsősorban az ebédidőben használják fel az agitációra. Ebben az időben végzik legaktívabb munkájukat. Felvilágosítják a dolgozókat a tanácsválasztás jelentőségéről és szórakoztató csasztyakkal támasztják alá az aznap történelmi politikai és gazdasági eseményeket vagy a gyárban történt más érdekességeket, akár arról emlékeznek meg ezek a szatirikus kis dalok, hogyan leplezték le a jobboldali szociáldemokraták aknamunkáját a gyár dolgozói.

De nem feledkeztek meg a jó munkásokról, a jól végzett munkáról sem. Csasztyukjuk csipőket a lanyhasággal szemben, harcra az ellenséggel szemben, s büszkélkedő a kiváló munkával szemben.

A kampány alatt hat vagongyári kultúrbrigád látogatja a falvakat. Zenekar, énekkar, táncscsoport indul harcba a választások sikeréért. Ezenkívül a brigádokhoz két-két jó énekes, a csasztyukokhoz szavalók és prózisták vannak beosztva.

A választási munkába számított be már az a hangverseny is, melyet szeptember 26-án a fűvészenekar adott a kolóniában a Kántor József-féle kultúrbrigád közreműködésével. 27-én minden osztályon röpgyűlést tartottak, így folytatódott a kampány beindulása, aztán csasztyukok, népdalok, szavalatok... Így ment ez eddig és így megy ezután is október 22-ig. Az egész vagongyár lázasan készül. Általános mozgósítás van kulturális vonalon, hogy alá-

támasszák tanácsválasztásunk sikerét, hogy ezzel is segítsék a békeért folyó harcot. A munkában élen jár Seprényi Lajos kultúrfelelős.

HAJDÚSZOBOSZLÓN

is lelkesen készül a tanácsválasztásokra. Tóth Béla népművelési ügyvezető mondotta a következőket:

— Tervünk az, hogy minden kultúrscsoportunk tanulja be a választási műsoranyagot és azt helyi nevekké behelyettesítve, valamint a helységről külön írt csasztyukokkal tarkítva támasztjuk alá a választások sikerét.

A kultúrscsoportok javában készülnek a nagy napra, amikor véglegesen a nép veszi kezébe a hatalmat. Ezen a napon szerte a városban és a tereken, az utcákon vidám „Hangulat-brigádok” adják tudtára a lakosságnak az örömhírt: Ismét győzött a népi erősebb lett a Szfatim generalisszimusz által vezetett béke-tábor.

HAJDÚSZOBOSZLÓN

már a brigádokat is megszervezték. Bár még a kultúrscsoport nem avatkozott fel, de a kultúrscsoport vezetője — élen Márton Gábor igazgatóval — lelkesen dolgozik, hogy alátámassza a választások sikerét.

A munkások, a pedagógusok zenekar és a gimnázium énekkara mozgalmi dalokkal, népdalokkal készül Dózsa Ferenc és Hallai Gyula vezetésével. A DISZ brigádok is tanulják már a jeleneteket, szavalatokat, csasztyukokat.

A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, az ifjúság lendületével és iramával indulnak a nagy munkának és tudják, hogy ez a harcuk is a béke ügyét, s a tanácsok győzelmének biztos sikerét szolgálja.

555 szavazóbizottsági tag tesz esküt vasárnap az MSZT nagytermében

Meglátogattuk a városháza épületében elhelyezett választási irodát. Az ajtóban a mosolygós arcú irodavezetővel, dr. Matkó Imrével találkoztunk.

Egészen más a hangulata ennek a választási irodának, mint a régi reakciós idők választási helyiségeinek. Itt nem pöffeszkednek nagybasú kortések, akik ezt a módot akarták felhasználni hogy tovább elősködjének a népszírián. Ha már a dolgozó nép kezébe vette a hatalmat és a tanácsválasztások alkalmával még jobban megszilárdítja. Soha többet nem engedi ki a kezéből.

Matkó Imre elkísér bennünket a folyosón. Szavazatszedő urnák

sorakoznak egymás mellett. A nagy acélalú ládákban még ott van a régi választások emlékeként az összetört pecset piros viasza. De vannak másféle szavazatszedő urnák is. Ezeket régen, a felszabadulás után katonai munitiósládákból készítették.

Érdekes elgondolni most a választás előtt a régi löszerrakások mellett, hogy ezek a ládák régen gyilkos golyókat, gránátokat rejtettek magukban. Mind megannyi halált a dolgozó népi számára. Némelyikben elmosdottan a német felírás is olvasható... Horogkereszt... A német dögkeselyű karma... Most ezekben a ládákban gyűl-

tik össze dolgozó népünk szavazatait. Kis cédulákkal telnek meg ezek a tölténytarak. A béke gránátjaival, a béke srappeljeivel. A háborús uszítókra mérünk vele ezzel is csapást. Azokkal a szavazatszedő ládával, melyeket a gyilkos gránátokat őrző ládákban gyűjtünk össze tízezerszámra Debrecenben is.

Beszélgetés közben megtudjuk, hogy Debrecen 111 szavazóközre lesz osztva. Minden körzetben öttagú szavazatszedő bizottság működik. Ezeknek a szavazatszedő bizottságoknak a tagjai október 13-án délelőtt 9 órakor tesznek esküt a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. 555 ember esküje hangzik el, akik ebben a pillanatban fokozott felelősséggel tartoznak a népnek, hogy munkájukat becsülettel és a legjobban szocialista módon végzik el.

A választási irodán külön felhívják a szavazatszedő bizottság tagjait, hogy az eskütelre pontosan 9 órakor jelenjenek meg.

A debreceni kiskereskedők feldisznítik kirakataikat a tanácsválasztás tiszteletére

A KISOSZ-ban tömörült debreceni kiskereskedők a Békékülcsönjézésnél is kimutatták, hogy a béke, a szociális építő munka lelke, híve, híveit tartja a béke, a demokratikus kormányzati rendszer mellett: beigazolták, hogy támogatják munkájukat az országépítést.

A debreceni kiskereskedők most lelkesen készülnek a tanácsválasztásokra. A debreceni kiskereskedők a tanácsválasztás tiszteletére feldisznítik a kirakataikat, képekkel, demokratikus jelzőszavakkal látják el. A debreceni kiskereskedelmi dolgozók a kirakataikon keresztül fejezik ki a magyar dolgozó nép elszánt békéltudatát. A kirakatokon keresztül mutatják be a szocializmus építő népi demokrácia hangulatait.

A tanács intézkedésére egészségügyi vizsgálat alá veszik a TSZCS-k dolgozóit és családjukat

A népi demokrácia fokozott egészségvédelemben részesíti a dolgozókat, valóra váltva az a jelölés, hogy a legfőbb érték a dolgozó ember. Hajdú-Bihar megyei tanácsának és Debrecen megyei tanácsának intézkedésére most a tanácsok egészségügyi osztályai az egészségvédelem fokozottabb teljesítését ki a dolgozó parasztság felé, elsősorban a termelőszövetkezeti csoportokban dolgozó parasztságot és családtagjait felé.

BEFEJEZÉS ELŐTT AZ ISKOLÁSOK SZÜRŐVIZSGÁLATA

A debreceni tanács egészségügyi osztály most fejezi be nagy munkáját: a debreceni iskolagyermek szűrővizsgálatát. Közel 20.000 gyermek vizsgálatát meg az iskolák kezdte óta. — A Tóthfalussy-téri tudóbeteleg gondozóban, a kórházban a belső-ségi iskolák növendékeit vették vizsgálat alá, az osztály vándor-Röntgen autójára a tanyákat járja végig és a tanyai iskolákban járó gyermekeket a helyszínen vizsgálta meg a tudóbetelegvizsgálat egy-egy szakorvosa, ugyanakkor egy-egy városi orvos diftéria és himlő ellen oltott be három-három orvostanulagát a szűrésével a gyermekeket, egy-egy egészségőr pedig tisztasági vizsgálatokat tartott. Jelenleg még a debreceni külsőségi iskolákban folyik a vizsgálat. A vándor-Röntgenrel az orvosok orvostanulagát és egészségőrök a közelebbi településekre járják a vizsgálatot.

meg így a Szabadság-telepen az iskolagyermek vizsgálatát.

A tbc-gyűlés gyermekeket a jobb vizsgálatra a tudóbeteleg gondozóba és a szűrésűltűltbe utalták be. Máris muftikozik a vizsgálatok eredménye: a tudóbeteleg, a legpusztítóbb magyar nép-betegség ellen harcban jelentős sikereket hoznak a vizsgálatok. Még kezdett stádiumban fejezik fel a bejegyzést és annak győzele-tébe, egy emberélet megmenése lehetővé válik.

AZ ÖSZI MUNKÁK UTÁN KERÜL SOR

A TERMELŐCSOPORTOKRA

Az iskolások szűrővizsgálatát befejezése után, ami még ebben a hónapban megtörténik, sor kerül a termelőcsoportok dolgozó parasztságának alapos orvosi vizsgálatára. Az őszi munkák elvégzése után kezdik meg a vizsgálatokat, akkor, amikor a dolgozó parasztságot már jobban tárnak. Egy-egy termelőcsoportközösségében megadott időpontban összegyűjtik a tagok és családtagjait, a vándor-Röntgenrel kimennek az orvosok, orvostanulagátok, népegészségőrök és általános, valamint részletes, szakorvos vizsgálat alá veszik a dolgozó parasztságot. — A tbc-szűrővizsgálaton kívüli területek vizsgálatát a tudóbetelegvizsgálatok végzik is.

A debreceni tanyavilág termelőcsoportjainak egészségét határozottan fogják szolgálni a tanács által elrendelt orvos vizsgálatok.

Október 22-ig földbe kerül a búza is Hajdú-Biharban

A dolgozó parasztság lendülettel végzi az őszi szántás-vetési munkáit. A Biharvidék és vidéki kezdeményezés nagy visszhangra talált Hajdú-Biharban is. Még három nap a határidő a roszvetésre, míg az őszi búzát a teljénélis alapján október 22-ig, a tanácsválasztás napjáig művelni kell a dolgozó parasztság.

A dolgozó parasztság versenye egyre nagyobb arányokra áll, sok helyen a befejezés előtt áll. A jelző Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága között: „korai, gondos vetéssel a tanácsválasztás győzelméért”.

A dolgozó parasztság megértette a korai vetés jelentőségét, hiszen ez az alapja a jövő évi jobb termésnek. Előreléptető a dolgozó parasztságot az is, hogy a tanácsválasztás idejére, amikor a küldötteket megválasztja, a vetést befejezzék. A dolgozó parasztság Hajdú-Bihar mindegyik részén — a termelőszövetkezeti csoportok tagjai, az állami gazdaságok dolgozói — teljes erővel hozzák az őszi munkák ütemét, javítják a minőséget. Tudják a dolgozó parasztság, hogy Komáromi Sándor

bellegelő közép-paraszt mondotta, hogy minden jól megszántott barázda, minden szem, amelyet elvetünk, miénk, a dolgozó nép országát erősíti. És a tanácsválasztás tiszteletére elvégezzük a vállalt munkát becsülettel, igazán”.

A dolgozó parasztság a határidőig mindenütt fokozza a szántás-vetési lendületét. Egyre több a község, termelőszövetkezeti csoport jelenti be, hogy teljesen befejezte a roszvetést, teljesen befejezte, vagy közvepénél befejezés előtt áll az őszi búza elvetése is. Hajdúdorog, Furta, Told, Vekerdi, Nyíradony, Hajdúszoboszló érkeznek a legsebb győzelmi jelentések, a termelőszövetkezeti csoportok közül a nagyváradi Komszomol, a beregölyfalui Dózsa közölte, hogy befejezte az őszi szántás-vetési munkáit. De hasonló jelentések folynak be ezants helyről. A dolgozó parasztság, egyébként gazdálkodó közép-parasztok is mind nagyobb számban jelennek: befejezték a rosz után az őszi búzát is.

Igy tisztogatók a tanácsválasztás előtt, így ünnepejük a tanácsválasztás...

